

Огневский (Огнев) Леонид Леонтьевич (1913-2000)



Леонид Леонтьевич Огневский (Огнев) родился 2 августа 1913 года в семье крестьян среднего достатка в Вятской губернии.

Писать начал с 5 класса. Первое стихотворение было опубликовано в 1927 году. Печатались его стихи в «Пионерской правде», в газетах Кировской и Новосибирской областей.

В 1928 году вместе с родителями по плану переселения переехал в Томскую область в с. Торбеево Первомайского района.

Позднее семья переселилась в с. Победа, затем в Феоктистовку Асиновского района Томской области.

Подростком пешком за 110 километров отправился в г. Томск, чтобы учиться в школе. Завершив учебу, вернулся в свой район в 1930 году, работал учителем истории и заведующим Новониколаевкой школы. Здесь он писал скетчи, пьесы и сам же организовывал их постановку на клубной сцене.

В 1931 году его перевели на работу в школу колхозной молодежи с. Ново-Кусково, а позднее он стал её директором.

Леонид Леонтьевич принимал активное участие в рождении Асиновской районной газеты «Причулымская правда», первые номера которой писались от руки и печатались на стеклографе. В этой газете постоянно печатались публикации, стихи, фельетоны начинающего писателя. В 1934 году Леонид Леонтьевич переехал в г. Сталинск (ныне Новокузнецк).

В годы Великой Отечественной войны был следователем и оперуполномоченным особого отдела, служил в контрразведке, особом отделе «Смерш». Вернулся с фронта в чине капитана. Награжден орденами Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды и медалями «За взятие Кенигсберга», «За отвагу».

После войны переехал в г. Иркутск, где начал активную литературную деятельность: писал стихи, очерки, рассказы и статьи. Публиковался в иркутских газетах и журналах: «Советская молодежь» и «Восточно-Сибирская правда», «Ангара» и «Новая Сибирь», в новосибирском литературном журнале «Сибирские огни».

В произведениях Леонида Леонтьевича с любовью описывается наша сибирская природа, его герои - колхозники, шахтеры, рабочие.

С 1957 года член Союза писателей СССР.

Огневский Леонид Леонтьевич умер 26 февраля 2000 года.

Произведения из фонда

1. Огневский, Л.Л. На другой день : роман / Л.Л. Огневский. - [Иркутск] : Иркутское книжное издательство, 1956. - 344 с.